

习近平回信勉励广大民营企业企业家 心无旁骛创新创造 踏踏实实办好企业

新华社北京10月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月20日给“万企帮万村”行动中受表彰的民营企业企业家回信，对民营企业踊跃投身脱贫攻坚予以肯定，勉励广大民营企业企业家坚定发展信心，踏踏实实办好企业。

习近平表示，看到有越来越多

的民营企业积极承担社会责任，踊跃投身脱贫攻坚，帮助众多贫困群众过上了好日子，我非常欣慰。

习近平指出，改革开放40年来，民营企业蓬勃发展，民营经济从小到大、由弱变强，在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了重要作用，成为推动经济社会发展的重要力量。民营

经济的历史贡献不可磨灭，民营经济的地位作用不容置疑，任何否定、弱化民营经济的言论和做法都是错误的。

习近平强调，支持民营企业发展，是党中央的一贯方针，这一点丝毫不会动摇。希望广大民营企业企业家把握时代大势，坚定发展信心，心无旁骛创新创造。(下转2版)

蒿慧杰主持召开市委常委会议

本报讯(记者 孙永辉)10月19日晚，市委常委会召开会议，学习贯彻全国、全省扫黑除恶专项斗争有关会议精神。市委书记蒿慧杰主持并讲话。

刘尚进、李亦博、李思杰、杨骥、蒋志安、高喜东、周新鹤、张宏进出席会议。吕岩、邵成山、李军信、陈松林、陈连东列席会议。

会议指出，全国扫黑除恶专项斗争推进会和中央扫黑除恶专项斗争6督导组督导河南省情况反馈会会议精神，对我们进一步做好扫黑除恶专项斗争具有很强的针对性、指导性，要结合漯河实际，深入抓好贯彻落实。

会议强调，要深刻领会精神。中央扫黑除恶专项斗争向河南反馈督导情况时明确要求做到主动对标习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，主动对标人民群众对美好生活、长治久安的期待目标，主动对标法律政策的具体规定，提出要在提高政治站位、落实政治责任、形成强大合力上持续用力，在加强组织领导、推进工作平衡发展上持续用力，在坚持党的群众路线、深入发动群众上持续用力，在深挖排查问题线索、精准全面扫除上持续用力，在加强基层党组织建设、夯实筑牢基础上持续用

力，在敢于担当作为、建立长效机制上持续用力。省委书记王国生在讲话中明确指出，要坚持全面整改和突出重点相结合，在政治站位上再提高，在发动群众上再深入，在依法严惩上再加力，在深挖彻查上再强化，在基层基础上再巩固，在社会治理上再提升。坚持上下联动、坚决防止责任落空，坚持真改实改、坚决防止流于形式，坚持标本兼治、坚决防止就事论事，坚持严格督查、坚决防止失之于宽，坚持连续作战、坚决防止虎头蛇尾。全市各级、各部门一定要进一步把思想和行动统一到习近平总

书记关于扫黑除恶专项斗争一系列重要指示精神上，统一到全国扫黑除恶专项斗争推进会和中央督导组反馈会会议精神上来，进一步增强开展好扫黑除恶专项斗争的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

会议强调，要认真整改落实。要全面改，把中央督导组反馈指出的问题与在省市督导组时提出的问题列出清单，确保整改的问题“清仓见底”。要重点改，对政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导等重点问题重点抓，以重点突破带动整改工作全面深入落实。要拓展

改，延伸扩展问题查找面，分析问题背后隐藏的深层次原因，有针对性地健全制度，防止类似性、重复性问题发生。要深入改，既严格查办黑恶势力，也要彻底铲除“保护伞”，切断“关系网”。

会议要求，要强化组织领导。各级党委、政府和主要领导、分管领导要强化责任担当，切实扛起第一责任人、直接责任人的政治责任。政法部门、扫黑除恶专项斗争领导小组要做到协调配合，联动作战，不断扩大战果。市纪委监委要对失职失责的严肃处置，决不姑息迁就。

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 张军亚)10月20日，中央第一环境保护督察组对河南省开展“回头看”情况反馈会以电视电话会议形式在郑州召开。市领导刘尚进、李亦博、李思杰、杨骥、蒋志安、高喜东、张宏进、周学功、余伟、吕娜、李军信、徐汇川和市直相关部门负责同志在漯河分会场收听收看。

为贯彻落实党中央、国务院关于环境保护督察的重要决策部署，今年6月1日至7月1日，中央第一环境保护督察组对我省第一轮中央环境保护督察整改情况开展“回头看”，针对大气污染问题统筹安排专项督察，并形成督察意见。

会议指出，督察组对我省环保工作，特别是督察整改工作给予的肯定是对我们的激励和鞭策，指出的问题切中要害、精准深刻，使我们深受触动，提出的意见、建议充分体现了中央的精神，完全符合河南的实际，具有很强的指导性和针对性，为我们做好生态环境保护工作指明了方向。对督察组指出的问题，我们要诚恳接受、全部认领，绝不推诿、绝不回避、绝不护短；对督察组提出的意见，我们要深入研究，制订具体整改措施，以高度负责的态度和雷厉风行的作风，认认真真抓好整改落实。

会议强调，一要提高政治站位，进一步增强做好环保工作的自觉性和主动性。二要抓好整改为契机，推动我省生态文明工作再上新台阶。要抓思想引领，营造抓生态文明的浓厚氛围；要抓具体问题，以钉钉子精神一抓到底；要抓标本兼治，深入实施经济结构提质、生态功能提升、国土绿化提速、环境治理提效四大行动；要抓深化改革，不断完善生态文明制度。三要强化党的领导，以加强党的领导引领生态文明建设，努力改善全省生态环境质量。

刘尚进等在漯河分会场收听收看

中央第一环境保护督察组对河南省开展“回头看”情况反馈会召开



我省召开中央环保督察“回头看”反馈意见整改动员暨秋冬大气污染防治攻坚部署电视电话会

刘尚进等在漯河分会场收听收看

本报讯(记者 张军亚)10月20日，在中央第一环境保护督察组对河南省开展“回头看”情况反馈电视电话会议召开后，我省立即召开中央环保督察“回头看”反馈意见整改动员暨秋冬大气污染防治攻

坚部署电视电话会议，就做好中央环保督察“回头看”反馈问题整改、打好秋冬大气污染防治攻坚战进行部署。市领导刘尚进、李亦博、李思杰、杨骥、蒋志安、高喜东、张宏进、周学功、余伟、吕娜、李军

信、徐汇川和市直相关部门负责同志在漯河分会场收听收看。

会议强调，要克服督察“过关”思想，以坚定不移的决心，切实抓好反馈问题的整改。要端正环保“过头”认

识，落实过硬举措，全面完成大气污染防治任务。既要努力减污，又要努力防污，要减防并举；既要治理点源，又要治理面源，要点面结合；既要抓好治标，又要抓好治本，要标本兼治；既要坚持严管，又要坚持严

控，要管控从严。要纠正问责“过分”看法，强化过硬担当，积极履行环保责任。要压实党政领导责任、企业主体责任、部门监管责任和公众参与的责任，努力完成全年环境治理各项任务。



清洁行动 扮靓城市

本报讯(记者 梁晓峰)10月19日下午，市委副书记、市长刘尚进来到分包路

段，和干部职工、志愿者一起参加常态化城市清洁行动。

■本报记者 齐放
“权大不忘责任重，位低不移公仆心，要真正把守纪律、懂规矩浸在骨子里、融在血液中。”大刘镇皇玉村党支部书记王海在“学法规、守规矩、转作风、促攻坚”(以下简称“学守转促”)教育活动中这样写道。自6月18日大刘镇党委组织“学守转促”教育动员大会以来，镇“学守转促”教育领导小组结合镇、村实际制订多项有效措施，全面推进“学守转促”教育活动，在行政村村反响强烈。

“这些内容平时觉得都记住了，真给张卷子让写出来，有些东西真是不会，还是平时学习不够啊!”一位90后村干部参加镇党委组织的“学守转促”知识测试后感慨地说。

“学守转促”教育活动开展以来，大刘镇党委加大日常教育力度，不但拓宽教育渠道，而且增加了教育内容。在村“两委”会、“三会一课”、“主题党日”活动的基础上，通过每周一的全镇干部会议给村干部“开小灶”，“会中一刻钟”成了大刘镇村干部每周一的必修课。“会中一刻钟”的内容不局限于党纪法规，还包含惠农政策、时政要闻、先进事迹等村干部乐意听、乐意学的内容。会议增加这个议程后，开会迟到早退的问题得到了根本解决。

强化督促指导 确保活动实效

干部转作风 工作增效率

——源汇区大刘镇“学守转促”教育活动纪略

“经抽查，西刘村党支部‘主题党日’活动的学习记录不完整，部分干部学习笔记存在敷衍现象……”大刘镇微信工作群里，这样的通报几乎每周都会出现一次。镇纪委每周一周会对各行政村学习情况进行抽查，同一问题出现两次就会被点名通报，同时镇纪委还会约谈该村党支部书记。

“以前学习基本靠自觉，没人管没人问，现在镇纪委定期抽查、通报不是目的，而是督促村干部学习，让其养成学习的好习惯。”大刘镇党委书记赵国华对记者说，针对村“两委”和监事会干部对照区“学守转促”教育活

动方案中政治意识不强、法纪观念淡薄、工作作风不实、推进工作不力四个方面20条问题的整改落实情况进行“回头看”，防止出现走形式、敷衍的情况，确保教育活动取得实实在在的成效。

强化警示教育 保持警钟长鸣

9月10日，大刘镇党委结合“学守转促”教育活动组织召开全镇以案促改警示教育大会。会上，镇纪委挑选三起基层干部典型违纪违法案例，细致梳理典型案例发生的全过程，找准案件的关键环节，剥离发案的偶然因

素，深挖其中的共性问题，发现岗位廉政风险点，真正以案促教、以教促改、以改促建，为强化干部教育、完善管理方法、堵住制度漏洞等工作提供可参考、能借鉴的鲜活例子和改进方向，收到“查处一案、教育一片、治理一方”的效果。

坚持常抓严管 切实扭转作风

开展“学守转促”教育活动以来，大刘镇党委通过采取一系列行之有效的方法，使村干部的宗旨意识、规矩意识得到增强，工作作风得到转变，工作效率和

质量显著提升。

在农村基层，普遍存在群众找村干部难、找村干部办事更难的问题。通过“学守转促”教育活动的开展，大刘镇这一问题得到了有效解决。“干部作风的转变是有目共睹的。以前，很多村室是个‘空壳子’，有些甚至布满灰尘。现在去看看，很多村室真正

